
ΟΡΙΟ ΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η΢ ΢ΣΟ Χ0 Єℝ 

Να βρείτε εφόςον υπάρχουν τα όρια : 
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ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ ΟΡΙΩΝ ΢Ε ΑΝΙ΢ΟΣΙΚΕ΢ ΢ΧΕ΢ΕΙ΢ 

1. Έςτω θ ςυνάρτθςθ f για τθν οποία ιςχφει  :  5x- x2 ≤ f(x) ≤ x2 +5x για κάκε 

xЄℝ. Να βρεκοφν τα όρια  :  α.                      β.        
    

 
 

2. Έςτω θ ςυνάρτθςθ f για τθν οποία ιςχφει :  |           | ≤ x2  για κάκε 

xЄℝ*. Να βρεκοφν τα όρια  :     α.                      β.        
          

       
 

3. Έςτω μια ςυνάρτθςθ f οριςμζνθ ςτο ℝ για τθν οποία ιςχφει  :  xf(x) ≤ θμ2 x 

για κάκε xЄℝ. Να υπολογίςετε το όριο                με τθν προχπόκεςθ 

ότι υπάρχει και είναι  lЄℝ. 

4. Έςτω θ ςυνάρτθςθ f για τθν οποία ιςχφει  :   

             √     ≤ (x-2)f(x)+ 3 ≤ 3√       , x Є(1,3).  

Να βρεκεί τo όριο                  

5. Αν για τθ ςυνάρτθςθ f ιςχφει 2√    ≤f(x) ≤ x+3 για κάκε x ≥ 0 να υπολογίςετε 

τα όρια  :     α.                      β.        
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6. Δίνονται οι ςυναρτιςεισ f, g οριςμζνεσ ςτο ℝ  για τισ οποίεσ ιςχφει  :  

f2(x) + g2 (x) + ςυν2 x = 1 για κάκε xЄℝ. Να βρεκοφν τα όρια  :  

 α.                      β.             

 

ΚΡΤΜΜΕΝΕ΢ ΢ΤΝΑΡΣΗ΢ΕΙ΢ 
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|        |  

      
       

 

7. Δίνονται οι ςυναρτιςεισ g ,h  για τισ οποίεσ ιςχφουν  : 
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α. Να υπολογίςετε τα όρια                               

β. Αν για τθ ςυνάρτθςθ f : ℝ ℝ  ιςχφει   

    g(x) ≤ f(x) +|   |  
       

   
 ≤ h(x) +2  για κάκε x Єℝ-{2}  να υπολογίςετε         
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8. Δίνεται θ ςυνάρτθςθ f : ℝ ℝ  για τθν οποία ιςχφει  : 

                       
           

 
   . Nα υπολογίςετε τα όρια  : 
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ΠΑΡΑΜΕΣΡΙΚΑ ΟΡΙΑ 

1. Να βρεκεί ο  αЄℝ  όταν         
                 

   
         

2. Να βρεκοφν οι  α, β Єℝ  ώςτε          
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3. Δίνεται θ ςυνάρτθςθ  f(x)={
               

               
}  α , β Єℝ.  Αν γνωρίηουμε 

ότι υπάρχει το              και είναι πραγματικόσ αρικμόσ και ότι θ 

γραφικι παράςταςθ τθσ ςυνάρτθςθσ  f  διζρχεται από το ςθμείο Α(2,1) να 

υπολογίςετε τισ τιμζσ των παραμζτρων  α, β. 

4. Δίνεται θ ςυνάρτθςθ  f(x)={
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  Να βρείτε τισ τιμζσ των α , β Єℝ ώςτε να υπάρχει το                  
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΢ΤΝΑΡΣΗ΢ΙΑΚΑ ΟΡΙΑ 

1. Για τθ ςυνάρτθςθ  f υποκζτουμε ότι ιςχφει  :  f(x+y) = f(x)·θμy + f(y)·θμx  για 

κάκε  x, y Єℝ. Αν                να βρεκεί το                ℝ   

2. Δίνεται  θ ςυνάρτθςθ f οριςμζνθ και περιττι ςτο ℝ με         
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3. Αν f μια άρτια ςυνάρτθςθ οριςμζνθ ςτο ℝ με                
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